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Utasítások a teszt értékeléséhez
−Minden feladat maximális pontszáma 1 pont.
−Azok a feleletek, amelyek eltérnek a kulcsban közzétett válaszoktól 0 pontot érnek.
−A tanuló azokra a válaszokra kaphat 0,5 pontot, amelyeknél ezt az utasításban meghatároztuk.

Sor-
szám Megoldás A feladatok pontszámai

1. 1. karavánszeráj (= egy válasz)
2. török, bolgár, szerb, albán, görög és oláh (= egy válasz)

Egy helyes válasz –
0,5 pont.
Két helyes válasz –
1 pont.
Megjegyzés: A 2. feladat akkor 
fogadható el, ha a tanuló mind a hat 
népnevet odaírta.

2. A lepkék családjába tartozó nagy pávaszem életmódja rejtőzködő.
A nőstény csápja két oldalon tollasan elágazó.
A kis pávaszem csak éjszaka veszi birtokba a levegőt, sőt éjfél körül a fényen is megjelenik.

Kettőnél kevesebb helyes válasz –
0 pont.
Két helyes válasz –
0,5 pont.
Három helyes válasz –
1 pont.

3. 1.a) szépirodalmi (= egy válasz)
2. jéghegy, tengeralattjáró, egy óriási fej, fekete fátyol, álom (= egy válasz)

Egy helyes válasz –
0,5 pont.
Két helyes válasz –
1 pont.

4. b)Anyukám idősebb a szomszéd néninél. Helyes válasz –
1 pont.

5. A repülőtéri alkalmazott, Zoli, késő estig dolgozott a javításokon. Helyes válasz –
1 pont.

6. 1. ragályos, mosolyog, muszáj, gólya (= egy válasz)
2. a hagyomány elve alapján / hagyományos írásmód szerint (= egy válasz)

Egy helyes válasz –
0,5 pont.
Két helyes válasz –
1 pont.

7. „szo|mo|rú, las|sú é|nek,
hát nézz hü|lyé|nek.Tisz|tá|ra mo|sott mon|da|tok,
hi|ány, hi|ány. Az em|ber túl|be|szél, va|kog,
cso|mó a lé|ni|án. Sze|mé|ben nyug|ta|lan le|gyek
ke|rin|ge|nek. A ten|ger, a ten|ger lus|ta pony|va,
rá|sza|kadt a la|ko|dal|ma|sok|ra...”

Helyes válasz –
1 pont.
(Amennyiben valaki a szerzőt és a 
címet is szótagolja, nem hiba, de 
nem vesszük figyelembe.)

8. „Lásátemíkántáre.
Ennyit tudok olaszul, de ezt nagyon régen tanultam meg, huszonegy évvel ezelőtt, ha 
pontos akarok lenni, s miért ne akarnék. Toto Cotugno énekelte, rekedtes volt a hangja. De 
lehet, hogy nem ő volt, viszont a szövegrészlet pontosan így hangzott.”
„Minden jó, ha a vége jó. Csakhogy minden jó, de vége semminek sem jó, csak a semmi 
vége jó, a vég java semmi, és semmi jó a vég.”
					     (Lovas Ildikó: Spanyol menyasszony)

Helyes válasz –
1 pont.

9. A mellérendelő szókapcsolatok és összetételek,
valamint az ikerszók írása.............................................................43

Helyes válasz –
1 pont.

10. a) metszi, adja, restség összeolvadás
b) dobsz, fogta, mosdat (zöngésség szerinti) részleges hasonulás
c) házzal, öccse, kézzel (írásban jelölt) teljes hasonulás

Helyes válasz –
1 pont.
Elegendő a részleges hasonulás, illetve 
a teljes hasonulás megnevezése!

11. a) többjelentésű szó 
b) rokon értelmű szó 
c) egyjelentésű szó 
d) azonos alakú szó

Helyes válasz –
1 pont.

12. a-4	 b-1	 c-5	 d-3	 e-2 Helyes válasz  –
1 pont.
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Sor-
szám Megoldás A feladatok pontszámai

13. a) Az egyik példában főnévi (a te hasad, tehát a te testrészedként kell, hogy szerepeljen. Pl. A 
te hasad kisebb.), a másikban pedig történést kifejező ige. Pl.: A hajnal hasad. (= egy válasz)
b) Az ősz szó az egyikben melléknévi szerepű (tehát a milyen? kérdésre válaszol. Pl. Az 
ősz öreg ember bandukolt.), míg a másik mondatban főnévi jelentésű. Pl. Az ősz lassan 
beköszönt. (= egy válasz)

Egy helyes válasz – 
0,5 pont.
Két helyes válasz –
1 pont.

14. 1. Voltam iskolában, de nem maradtunk sokáig.  c
2.  Kisütött a nap, ezért a kedvem is fényesebb.  d
3. Vagy szeretlek, vagy nem.  b
4. Virágoztak a fák, és daloltak a madarak.  a
5. Nem voltam edzésen, hiszen ünnepnap volt.  e

Helyes válasz –
1 pont.

15. Nagy László – Tűz 
Örkény István – Hírek és álhírek 

Egy helyes válasz – 
0,5 pont.
Két helyes válasz –
1 pont.

16. Az 1. számú szöveg népköltészeti   –    műköltészeti alkotás.
A 2. számú szöveg népköltészeti   –    műköltészeti alkotás.

Helyes válasz –
1 pont.

17. a) hasonlat
b) költő (énekes) 

Egy helyes válasz – 
0,5 pont.
Két helyes válasz –
1 pont.

18. 3. episztola Helyes válasz –
1 pont.

19. metafora Helyes válasz –
1 pont.

20. 1. A vers nem tagolódik versszakokra, hiányoznak az ismert költői eszközök, hiányzik a 
központozás. (Bármilyen két más hasonlóan jó megoldás is elfogadható.)
2. Radnóti Miklós

Egy helyes válasz –
0,5 pont.
Két helyes válasz –
1 pont.

Megjegyzés:
1.	 A javított vagy áthúzott felelet nem ismerhető el.
2.	 A ceruzával írt felelet nem ismerhető el.
3.	 Nem ismerhető el az a felelet, amelyben rövidítéssel válaszol a diák, kivéve azoknál a feladatoknál, 

amelyekben a rövidítések ismeretét kérik számon.
4.	 Elismerhető a nyomtatott betűkkel írt válasz, kivéve, amikor a feladat az írott betűk használatát kéri.
5.	 Elismerhető az a válasz, amelyet a tanuló másképpen jelölt, ha a jelölés egyértelmű (pl. aláhúzás helyett 

bekarikázza vagy kipipázza a választ).


